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presi contro il fatto, annunciato dal giornale 
V Osservatore Romano, che in San Giovanni in 
Fiore (Cosenza) per merito esclusivo di quel 
sindaco, signor Domenico Lopez, il convento 
dei Cappuccini è ritornato ai suoi antichi 
proprietari. 

« Vischi. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro degli affari esteri sulla tu-
tela dei nostri interessi in China. 

« Valle Angelo. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della marina sulle mancate 
condizioni di contratto nella consegna del-
l'incrociatore corazzato Carlo Alberto. 

« Angelo Valle. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell 'interno sui gravi fat t i 
avvenuti in Bari, nella notte dal sette al-
l 'otto febbraio, in cui fu possibile ad una 
mano di malviventi perpetrare due assassinii, 
un grave ferimento, ed altre aggressioni e 
violenze, in varii e diversi punti della città, 
turbando per varie ore l'ordine pubblico, 
senza essere frenati in modo alcuno, e rima-
nendo ancora ignoti alla pubblica autorità. 

« De Nicolò. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole presidente del Consiglio e l'onorevole 
ministro della guerra per sapere da loro, se, 
in seguito alle proteste del Consiglio acca-
demico dell'Ateneo di Pavia, non credano 
doverosa la rettifica di taluni fat t i non veri 
at tr ibuit i a studenti e a professori di quel-
l'Ateneo e dal generale Bava-Beccaris rife-
ri t i nel suo rapporto intorno ai dolorosi av-
venimenti del maggio 1898. 

« Rampoldi. » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno 

inscritte nell'ordine del giorno. 

Sull'ordine del giorno. 
Santini . Domando di parlare sull'ordine 

del giorno. 
Presidenta. Ha facoltà di parlare. 
Santini . C'è una mozione, sottoscritta dal-

l'onorevole Vischi e da altri colleghi, la quale 
è così concepita : 

« La Camera invita l'onorevole ministro 
del tesoro d ' inviare alla Giunta del bilancio m 

per alligarsi al consuntivo già presentato, 
l'elenco di quei membri del Parlamento i 
quali percepiscono assegni di qualsiasi spe-
cie sul bilancio dello Stato. » 

Nella tornata del 17 dicembre si deliberò 
di rimettere lo svolgimento di questa mozione 
dopo la discussione dei bilanci. 

Ora i bilanci sono stati discussi ed ap-
provati, quindi pregherei il presidente d'in-
scrivere nell 'ordine del giorno questa mozione. 
Non ho altro da dire. 

Presidente. Sta bene. Se non vi sono obbie-
zioni, sarà inscritta nell 'ordine del giorno. 

Galiini. Domando di parlare. 
Presidente . Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Galiini. 
Galiini. Poiché si fa questa pubblicazione, 

e ormai mi pare, pel decoro del Parlamento, 
una necessità di farla, propongo che si 
faccia più completa; vale a dire che, invece 
del biennio, si estenda ad un quinquennio; 
altrimenti sarà una cosa irrisoria. 

Santini . Estendetela ad un decennio ! 
Galiini. A d u n d e c e n n i o : m i a s s o c i o a q u e -

s t a p r o p o s t a . 
Presidente . Se ne parlerà quando si discu-

terà la mozione. 
Credaro. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Credaro. 
Credaro. Poiché un primo elenco di depu-

tati, che percepiscono assegni dallo Stato, fa 
il giro dei giornali, urge che la Camera di-
scuta questa questione nel più breve termine 
possibile. 

Vischi . Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Vischi. Come primo firmatario della mo-

zione, della quale si è occupato l'onorevole 
Santini, devo ringraziare lui e gli altri col-
leghi della premura dimostrata nel volerla 
portare subito in discussione. Desidero però 
di giustificarmi di quella, ohe potrebbe parere 
una negligenza, e cioè di non aver chiesto 
l 'adempimento dell'impegno assunto di discu-
terla dopo i bilanci. 

Presidente . L ' h a fatto l'onorevole Santini. 
Non faccia ora un discorso! 

Vischi . Mi permetta; troverà Ella pure, che 
quello che dico, è necessario. 

A richiesta della Giunta generale del bi-
lancio fu presentato dall'onorevole ministro 
del tesoro un elenco. Ora io ho creduto con-
veniente, e credo che la Camera vorrà pen-


